

Родительское собрание в подготовительной группе

Тема «Влияние семьи на патриотическое воспитание дошкольников»

Форма проведения: педагогическое кафе

Цель:

- расширить знания родителей о роли семьи в воспитании патриотических чувств детей;
- заинтересовать родителей в сотрудничестве с детским садом по патриотическому воспитанию дошкольников.

Добрый вечер, уважаемые родители! Мы рады вас приветствовать в нашем педагогическом кафе. Желаем вам хорошего настроения и просим вас быть активными, инициативными. Для того чтобы узнать тему нашей встречи, мы предлагаем вам собрать фрагменты пословиц.

(На слайде слова пословиц расположены вразброс. Человек без Родины – что соловей без песни. Родной край – сердцу рай)

Отгадали, молодцы! Тема нашей встречи: «Влияние семьи на патриотическое воспитание дошкольников»

И первое блюдо в нашем педагогическом кафе называется «Мозговой штурм» в форме вопросов и ответов.

Итак, начнем:

- 1 Как называется наша Родина? (Россия)
- 2 Столица нашей Родины? (Москва)
- 3 Герб нашей Родины? (двуглавый орел увенчан двумя малыми и над нами одной большой короной, соединенных лентой. В правой лапе Орла – скипетр, в левой – держава. На груди орла – герб Москвы)
- 4 Какого цвета флаг России? (Белый, синий, красный)
- 5 Что такое гимн? (Гимн - торжественная песнь в честь государства)
- 6 Кто управляет страной? (Президент)
- 7 Как зовут нашего президента? (В.В. Путин.)
- 8 Какие вы знаете символы России? (Берёзка, ромашка, матрёшка, валенки, русская печь, русская тройка, самовар, лапти, балалайка, гармошка)
- 9 Как называется ваша малая Родина? (Новоалтайск)
- 10 В каком году основан наш город? (1942)

Основное блюдо нашего кафе носит название «Что такое патриотическое воспитание»

Как вы считаете, нужно ли патриотическое воспитание в дошкольном возрасте? Как оно должно осуществляться в семье? В детском саду? Совместно с семьёй?

Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, и желание сохранять и приумножить богатство своей страны

Почему сегодня мы начали об этом говорить? Я думаю, все знают что творится сейчас в мире. Мы должны понимать, что вопросы патриотического воспитания должны стать ключевыми в обучении и воспитании наших детей. А участниками этого процесса должны стать не только педагоги, но и родители.

С 1 сентября 2023 года дошкольные учреждения страны начали работать по новой федеральной образовательной программе. Основными задачами в области формирования основ гражданственности и патриотизма являются:

- воспитывать патриотические и интернациональные чувства, уважительное отношение к Родине, к представителям разных национальностей, интерес к их культуре и обычаям;
- расширять представления детей о государственных праздниках и поддерживать интерес детей к событиям, происходящим в стране, развивать чувство гордости за достижения страны в области спорта, науки и искусства, служения и верности интересам страны;
- развивать интерес детей к родному городу (поселку), переживание чувства удивления, восхищения достопримечательностями, событиями прошлого и настоящего;
- поощрять активное участие в праздновании событий, связанных с его местом проживания.

Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтение).

Эта достаточно кропотливая работа в детском саду ведется нами систематически, планомерно.

Второе блюдо нашего кафе «Патриотическое воспитание в детском саду»

Мы проводим тематические занятия. Одно из таких занятий было на тему «Наша Родина – Россия», которое проходило в форме интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» Ребята отвечали на видеовопросы сотрудников детского сада. В ходе занятия воспитанники вспомнили символы нашего государства и их значение, государственные праздники. Ответили на вопрос «Чем богата наша страна». В ходе подвижной игры вспомнили народные промыслы. И поделились знаниями о родном городе с мальчиком, живущем в Славгороде и приславшим свой вопрос.

Так же используем беседы с просмотром презентаций. Таким образом дети узнали о родах войск, о военных профессиях, а также о наградах и орденах Российской Федерации.

Духовно-нравственное воспитание невозможно без чтения художественной литературы. Мы тесно сотрудничаем с детской городской библиотекой.

Полученные знания актуализируем и применяем в продуктивной деятельности. Через разные виды изобразительной и конструктивной

деятельности закрепляли знания о государственных символах, делились своими знаниями с детьми других групп.

Так же нами был разработан и реализуется среднесрочный проект «Герои нашего города». Начали мы реализовывать свой проект с посещения городского краеведческого музея им .В.Я. Марусина. Главное внимание уделили стенду посвященному нашему герою -земляку Долматову Алексею Ивановичу который прошёл две чеченские войны и был награжден орденом «Мужества» (посмертно). Дети внимательно, затаив дыхание, слушали рассказ экскурсовода, задавали свои вопросы о войне, о полученных медалях. Также дети посетили мемориальную доску открытую в память о подвиге Долматова А.И. и возложили цветы. Дети узнали , что у нас в городе есть улица им. А.И.Долматова и решили обязательно побывать там с родителями. В середине февраля дошкольники встретились с вдовой героя – Долматовой Галиной Григорьевной.

Очень душевной и познавательной оказалась встреча. В доступной форме Галина Григорьевна рассказала детям о чеченской войне, о своём муже и его товарищах. Ребята задавали много вопросов, рассматривали фотографии из семейного альбома, боевые награды Алексея Ивановича. На детский вопрос: «Как получить орден «Мужества»? Галина Григорьевна ответила: «Нужно просто очень любить свою родину».

В ходе реализации проекта в формате тесного сотрудничества ДООУ с социальными партнерами мы с ребятами посетили Детскую городскую библиотеку имени Крупской. Сотрудник библиотеки (Заведующая сектором отдела обслуживания ЦМДБ) Клепикова Татьяна Викторовна провела патриотический час на тему «О тех, кто духом силен». Татьяна Викторовна рассказала о Героях Советского Союза нашего города и о Героях локальных войн.

Следующим этапом реализации проекта стало оформления стенда «Герои Новоалтайска» . Сейчас он посвящен А.И.Долматову. Здесь расположились фотографии Алексея Ивановича совсем юного и уже офицера. Фотографии его семьи, боевых товарищей. Фотографии боевых наград. Рисунки детей с изображением подвига А.И.Долматова . Ещё мы с ребятами решили написать письма тем героям, которые защищают нашу Родину сейчас. Информация на стенде будут меняться, ведь наш город славится и гордится своими героями Несомненно, мы будем продолжать работу с детьми по более глубокому изучению истории родного города и его героев.

И заключительное блюдо нашего педагогического кафе – десерт «Праздники и развлечения в ходе духовно-нравственного воспитания».

Важную роль в духовно-нравственном воспитании дошкольников играют народные праздники и развлечения. Народные праздники всегда являлись неотъемлемой частью духовной культуры народа, его жизни. Невозможно найти периода в истории человечества, в котором бы не существовало праздника.

Именно праздник, являясь частью национальной культуры, помогает в наиболее успешном и глубоком ее освоении. Праздник – это, прежде всего, радость, красочность, творчество, новые яркие впечатления. Нами были организованы и проведены такие народные праздники как «Рождественские колядки», «Масленица», где пришедшие гости-родители были активными участниками праздников. Вместе с детьми играли в народные игры, вспоминали народные обряды и традиции.

Но любить свою Родину – это не только знать ее историю и традиции. Это еще и желание ее защищать. А каким должен быть защитник Отечества ребята вместе со своими папами продемонстрировали во время праздника «Юные защитники Отечества». Ребята и папы были смелыми, ловкими, быстрыми, меткими, проявляли взаимопомощь и взаимовыручку.

Закончить наше собрание хочется словами советского педагога и писателя Антона Сергеевича Макаренко: «В вашей семье и под вашим руководством растет будущий гражданин, будущий деятель и будущий борец.... Все, что совершается в стране, через вашу душу и вашу мысль должно приходиться к детям.»

В. Гудимов «Россия, Россия, Россия»

Нет края на свете красивей,
Нет Родины в мире светлей!
Россия, Россия, Россия, –
Что может быть сердцу милей?
Кто был тебе равен по силе?
Терпел пораженья любой!
Россия, Россия, Россия, –
Мы в горе и счастье – с тобой!
Россия! Как Синюю птицу,
Тебя бережём мы и чтим,
А если нарушат границу,
Мы грудью тебя защитим!
И если бы нас вдруг спросили:
«А чем дорога вам страна?»
– Да тем, что для всех нас Россия,
Как мама родная, – одна!

